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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.069, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
11 DE MAIO DE 2026 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 
2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se 
a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, 
ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 
GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO 
GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2068 do dia 04/05, a qual teve seu conteúdo 
aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Convite do desporto para os eventos da semana. Convite para a 
passagem de comando do 2º Batalhão de Bombeiros Militar, do Tenente-Coronel Rodrigo da 
Silva Carvalho ao Tenente Coronel Deoclides Silva da Rosa, no dia 20/05 às 16h na Av. 
João Correa, 120, Morro do Espelho em São Leopoldo. Of. Fazenda nº 09/2026 que 
encaminha o relatório de metas fiscais referente ao primeiro quadrimestre de 2026 e solicita 
a cedência das dependências da Câmara para audiência pública no dia 26/05 às 18h30min. 
Of. Gab. nº 128/2026 em resposta ao ofício 75/2026 do Vereador Ivanir, informar sobre o 
desconto do vale alimentação. Of. Gab. nº 129/2026 em resposta ao ofício 106/2026 do 
Vereador Volnei informando sobre instalações locadas pelo Município, desnível da ponte da 
Colônia Japonesa, sobre a autorização de um contêiner, Edital 241/2025. Of. Gab. 130/2026 
em resposta ao ofício 143/2026 do Vereador Volnei questionando sobre a legalidade do 
pagamento das serventes de limpeza referente Contrato 71/2023. Of. Gab. nº 132/2026 em 
resposta ao ofício 107/2026 do Vereador Arlei, informar sobre Programa Destrava Ivoti. Of. 
Gab. nº 134/2026 informando que o prefeito Valdir retornou às suas atividades 
administrativas. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando a listagem das pessoas 

selecionadas para os lotes das casas populares; 2 – Ofício parabenizando a ótica cinderela 
pela reinauguração do espaço e pelo aniversário de 40 anos de existência; 3 – Ofício ao 
Executivo solicitando que inclua pista de patinação no novo complexo esportivo. 4 – Ofício 
de agradecimento à diretoria da Sociedade Harmonia pela organização do baile dos idosos 
que acontece cada 1ª segunda feira do mês, proporcionando alegria aos idosos. 
TRIBUNA LIVRE: Prefeito Valdir saudou a todos e registrou a presença dos secretários 
Denise, Ismael e Leandro e pessoal da empresa UP Química. Disse que retornou às 
atividades no dia de hoje, dizendo que está alegre e muito bem, seguindo ainda algumas 
orientações médicas e alguns cuidados. Valdir agradeceu às pessoas que mandaram 
mensagens positivas, pelas orações, pois isso o fortalece...O Prefeito agradeceu a todos os 
Vereadores que apoiaram o transporte circular gratuito. Disse que por muitos anos não tinha 
contrato ativo com a empresa, mas ela ainda vinha prestando os serviços. Falou que desde 
o início de sua gestão isso já era uma preocupação muito grande... Valdir disse que aposta 
muito na mobilidade urbana, falou da criação dos estacionamentos (gratuitos) e agora o 
ônibus gratuito. Comentou que talvez agora as pessoas deixem seus veículos em casa e  
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usem o transporte coletivo para desafogar um pouco as ruas. O prefeito agradeceu o apoio 
dos Vereadores pelo apoio ao KERB Solidário repassado para as entidades, que foi algo 
muito positivo... Também agradeceu pela aprovação e apoio ao projeto de iluminação do 
Campo de Ivoti e a revitalização da praça. Disse que possivelmente no dia 29 acontecerá 
um jogo e será feita a inauguração da iluminação. Valdir gostaria que todos os Vereadores 
estivessem presentes no dia (ainda será encaminhado um ofício). A pracinha será 
inaugurada hum evento “ruas de lazer”. O prefeito trouxe algumas informações para a 
comunidade referente comentários (feitos na Casa Legislativa) de que a diária do prefeito 
era muito superior à dos servidores, sendo que o servidor atualmente recebe 39,67 de diária, 
mais o vale alimentação, ela vai para 93,67. E a diária do prefeito para fora do estado é 
inferior à diária do vereador. Falou que o motorista da saúde ainda recebe a insalubridade 
de 20%, falou que a diária do prefeito dentro do estado é de 79,33, ou seja, o prefeito recebe 
bem menos do que o servidor. Valdir comentou sobre atestado médico de servidor, de 
receber ou não o vale alimentação, no caso de o servidor trabalhar 10 minutos e ficar doente 
ou se machucar no serviço e colocar um atestado, recebe o vale alimentação, pois registrou 
o ponto (estava trabalhando). E, se por qualquer outro motivo tenha que se ausentar, pode 
fazer compensação de horas e recebe o vale alimentação. Se o servidor tem horas positivas 
e precisa fazer uma consulta, se compensar as horas e faltar a manhã, recebe o vale 
alimentação pois está compensando as horas. O servidor não ganha o vale alimentação, 
quando tem atestado o dia inteiro. Valdir comentou sobre o questionamento referente a 
compra dos dois caminhões usados, disse que os veículos são usados, mas os 
equipamentos são novos, um deles é de 2024 e outro tem 40 mil quilômetros, são 
seminovos. Valdir disse que fizeram um experiencia assim como muitas prefeituras estão 
fazendo e não inventaram moda, nas reuniões da Amvag e Famurs se discutem bastante 
sobre essas questões, muitas vezes as empresas tem caminhões que não conseguem 
vender dentro do ano e esses veículos vão para as licitações e se consegue adquiri-los 
como veículos usados. Disse que os veículos estão dentro da garantia e com equipamentos 
novos... O prefeito também esclareceu sobre questionamentos referente a sua saúde, das 
suas idas a Porto Alegre, dizendo que todas as viagens foram feitas com seu veículo 
particular com motorista da família ou particular. Falou sobre as agendas da prefeitura onde 
precisa ir a Porto Alegre ou outras cidades, nunca utiliza motorista, sempre consegue 
resolver tudo sozinho. Para finalizar, Valdir convidou os Vereadores para participar da 
solenidade de abertura da 19ª Feira do Mel, Rosca e Nata que será no dia 23/05 (sábado) 
às 10h. Após as colocações do prefeito, a Presidente abriu a palavra aos Vereadores. Volnei 
comentou sobre a fala do prefeito referente ao vale alimentação, dizendo que os motoristas 
não tem banco de horas e não tem como recuperar as horas. Falou que servidores que 
faltaram 02 horas perderam o vale alimentação (referente ao dia). Volnei disse que é preciso 
colocar isso no papel, para que no departamento pessoal não digam que o prefeito se 
enganou quando falou isso... Volnei sugeriu emenda ao projeto incluindo essa questão 
(conforme a sugestão do Ivanir). Volnei disse que se o servidor for fazer exame e ficar 01 
hora fora do serviço já perde o vale (estão descontando). Volnei também falou em nome dos  
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motoristas (que lhe cobram) dizendo que eles não pedem para ir à Porto Alegre, e com 
39,00 não se passa o dia lá... Sobre o evento que vai ter na praça do skate, Volnei disse que 
já cobrou a colocação de banheiro no local e pediu que seja cobrado da empresa e feito o 
quanto antes. Volnei também falou sobre as idas a Porto Alegre com carro particular, disse 
que foi cobrado por várias pessoas do porque não pode mais ir junto com a prefeitura como 
era antigamente, tipo pessoas que tem plano de saúde... Volnei disse que as pessoas são 
levadas e deixadas em locais próximos, daí tem aquelas pessoas do interior que não 
conhecem nada e não vão saber para onde ir. Porque essas pessoas não são mais levadas, 
é proibido? Volnei disse que uma mulher lhe ligou durante o final de semana dizendo que irá 
iniciar o tratamento de quimioterapia em Porto Alegre e se poderia ir junto com a prefeitura. 
Volnei disse que encaminhou o assunto para a secretária da saúde que disse que não vê 
problema nenhum... Volnei comentou sobre o transporte público (parabenizou o prefeito e 
todos os Vereadores) gratuito que era uma cobrança diária das pessoas... Desejou uma boa 
recuperação ao prefeito. Valdir respondeu dizendo que os motoristas da saúde recebem 
hora extra e nem todos os servidores recebem hora extra. Valdir disse que desconhece se o 
motorista faltar 01 hora que nesse dia não receba o vale alimentação, e falou que se 
compromete em se certificar quanto a isso... O Prefeito respondeu com relação à levar 
pessoas que tem convênio (plano de saúde), disse que muita coisa que antes podia ser 
feito, hoje não pode mais, mas sugeriu um trabalho em conjunto com os Vereadores para 
suprir essa demanda que já vem se arrastando há mais tempo... Comentou sobre a 
implantação de aplicativos e dentro do aplicativo se cria uma opção consulta/convênio, a 
pessoa registra que precisa do transporte para tal dia e partir disso se consegue organizar 
com facilidade. Valdir disse que apoia a demanda e com certeza, levar essas pessoas, é um 
benefício a mais que a comunidade vai ter... O Vereador Ivanir desejou uma excelente 
recuperação ao prefeito. Disse que referente ao vale alimentação, foi um questionamento 
seu, por ser uma demanda apresentada por alguns servidores. Comentou sobre a resposta 
que veio do Executivo é bem clara “informamos que o desconto do vale alimentação ocorre 
quando o servidor apresenta atestado médico para justificar ausência ao trabalho, 
independentemente do período do afastamento indicado no documento”. Então se faltar 
duas horas, não deve estar recebendo, e foi isso que alguns servidores relataram. Ivanir 
disse que já havia conversado com o prefeito sobre isso na sexta feira, e ele se prontificou e 
não concorda com esse desconto. Ivanir disse que é provável que apresente uma emenda 
ao projeto, mas está em dúvida quanto a horário, mas sugere que se o servidor se ausentar 
até 03 horas, receba o vale alimentação, mas ainda não está bem claro e quer discutir com 
os colegas. Armando desejou um ótimo retorno ao prefeito e se referiu às diárias dos 
servidores e prefeito, que estão bastante defasadas e pediu que isso seja revisto. Comentou 
sobre os caminhões usados, dizendo que é uma experiência boa, pois um caminhão novo 
sai muito caro e dependendo da licitação é pego o menor preço (muitos com problemas) e 
vem marcas desconhecidas. Dejair desejou ao Valdir que Deus continue restabelecendo sua 
saúde e que dê sabedoria para tocar o barco na cidade de Ivoti. Dejair agradeceu ao 
Prefeito, pela sensibilidade em ter escutado os vereadores, referente ao transporte público 
gratuito, pois o trabalhador tem como ir e vir e estava desassistido... Disse que tem algumas  



  
 

4 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.069, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
11 DE MAIO DE 2026 

reclamações sobre não passar em locais, mas é um contrato emergencial para conhecer o 
processo. Dejair falou que esteve em Parobé conhecendo como funciona, e também tiveram 
acertos e erros, a fim de construir um formato melhor para todos. Valdir disse que é um 
contrato emergencial de um ano e durante esse período, podem ser construídos novos 
roteiros em conjunto com horários e locais... Cleiton desejou um bom retorno ao Prefeito. 
Agradeceu ao vice prefeito também por sempre atendê-lo. Agradeceu ao Desporto pela área 
de lazer junto a pista do skate, também mencionou a área de lazer do Sport Club Ivoti, falou 
que foram feitas reformas na praça do bairro São José e Farroupilha, colocaram brinquedos 
novos. Agradeceu ao prefeito, dizendo que finalmente será feita a revitalização da Praça 
São José... Cleiton comentou sobre vagas de estacionamento na área central que foram 
pintados de amarelo (tirando vagas do comércio), e disse que não adianta fazer mais 
estacionamentos para ter mais vagas se as vagas que existem são tiradas... A presidente 
agradeceu a presença do prefeito. 
PAUTA DO DIA 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 24/2026 - PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IVOTI E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO ANUAL DE 2026 NO VALOR DE R$ 185.864,67. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. O Vereador Ivanir pediu que projeto aguardasse para 
durante a semana discutir com os Vereadores a fim de deixar as regras bem claras no 
projeto, referente a concessão ou não do vale nas faltas do servidor. Volnei disse que 
verificou a Lei, e ali não consta nada e sugeriu que o Executivo faça a emenda, uma vez que 
gera custos, especificando horários... 
Projetos aguardando: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO comentou sobre o transporte circular gratuito no 
Município, onde a população saiu ganhando, um pedido de todos os vereadores. Marcio 
sugeriu (como motorista de ônibus há 18 anos) que o itinerário que tinha anteriormente, 
fosse mantido (roteiro) e talvez acrescentar o Bairro Bom Pastor, Panorâmico (não sobe 
mais até o final), Artur Augusto com a Reinaldo Enzweiler (Morada do Sol) ...Marcio 
pediu que alguém responsável pela obra do centro de especialidades pudesse 
acompanhar para verificar a fossa e o filtro do prédio, também pediu cópia da entrega do 
prédio ao Município. Solicitou ofício para a saúde para que verifique a possibilidade em 
disponibilizar mais atendimentos (consultas)nas unidades básicas do Município, sugeriu 
a contratação de mais um clínico. Também solicitou que a secretária fosse até a UBS do 
Bairro Bom Pastor e conversasse com o pessoal do atendimento, pois tiveram algumas  
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reclamações referentes ao atendimento, as pessoas fizeram comparação com a UBS do 
Jardim Buhler, onde todas as dúvidas são esclarecidas e no Bom Pastor não. Marcio 
pediu informações sobre pessoas com câncer se tem isenção de IPTU, ou se existe 
alguma maneira de isenta-las. Um ofício de agradecimento à secretária de obras (disse 
que logo que a Camila foi contratada, tinha suas dúvidas) por vários pedidos atendidos e 
solucionados. Ofício para Autarquia para que cobrem mais agilidade das empresas com 
relação ao fechamento dos buracos, recolher os restos que sobram na obra. Marcio 
solicitou melhorias na entrada do Município, está cheio de ondulações e fechamento de 
buracos perto dos sucos Petry na Avenida Bom Jardim. Marcio solicitou que o Executivo 
informe como anda o auxílio para a Brigada Militar, se já está sendo pago ou não. Marcio 
comentou sobre a resposta que veio referente ao pagamento das serventes de limpeza, 
que informa que o valor está correto... Sugeriu ao Executivo verificar com a empresa 
para melhorar o salário. VOLNEI disse que suas cobranças na Casa não são pessoais, 
disse que é cobrado como representante do povo... Comentou sobre o problema 
mecânico que deu no caminhão (40 mil quilômetros), disse que ainda não foi atrás para 
ver se é algo sério, e se a garantia cobriu o custo. Falou do ônibus novo da APAE, onde 
foi autorizada uma enjambração (cortou um filete) na porta que não abria, e continua não 
abrindo, sendo que já foi duas vezes para Caxias do Sul por causa da garantia e não foi 
resolvido...Volnei falou que é cobrado e cobra adiante, falou do vale alimentação e pediu 
ao Prefeito e ao secretário de administração para que coloquem tudo no papel e 
encaminhem a emenda para a semana que vem... Comentou sobre as pessoas com 
câncer, para que elas não sejam prejudicadas com os vales... Também falou dos 
pacientes oncológicos que tem dificuldades para locomover até Porto Alegre pelo alto 
custo, de encontrar uma maneira de resolver essa questão... Volnei disse que estuda 
Gestão Pública e aprendeu que a função do Vereador é cobrar, e não de se promover, de 
pagar jantas, ou fazer publicações nas redes sociais referente coisas que são pagas com 
dinheiro do povo. Volnei comentou sobre a água que está correndo na esquina da Rua 
Canoas com a Venezuela, proveniente do prédio, alguns moradores acham que é esgoto. 
Volnei disse que foi atrás do dono do prédio, o qual faleceu, e o herdeiro se ofendeu e 
chamou o vereador de tudo que é coisa e disse que não era esgoto, que era água vindo 
da calçada e corre por trás do prédio e sai por baixo e corre na rua Canoas. Pediu que a 
Autarquia tome providência e verifique a situação (a água entra pela Venezuela e 
desemboca na Rua Canoas), para que consiga dar uma satisfação aos moradores... 
Volnei disse que estava lendo o processo da Casa Adami, na subida da Avenida 
Presidente Lucena, e disse que o processo terminou e agora o Município vai ter que 
fazer o projeto da reforma e ajudar a custear a reforma... Também falou da Casa Amarela 
no núcleo, sobre o termino do processo, onde a casa foi devolvida ao Município e os 
autos de notificação foram anulados devido a erros formais, a dona não vai pagar nada 
referente às notificações pelo que entendeu...Volnei comentou sobre uma loja (lado do 
posto Schell)que incendiou, onde a proprietária pediu que a única vaga pintada em 
branco, fosse pintada de amarelo, e parece que no mesmo dia foi pintada de amarelo e 
foi colocado carga e descarga, e agora a loja fechou e a vaga continua amarela... Volnei  
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disse que foi procurado por vários feirantes do núcleo que no domingo não podem entrar 
para descarregar suas coisas para fazer a feira, devido a um evento que vai ter no local 
de ciclismo a partir das 5h30min, e disse que se nesse horário já vai ter pessoas, os 
feirantes terão que entrar pelo curtume e levar as coisas nas costas para vender, pediu 
que isso fosse verificado...Volnei pediu cópia de todas as Notas Fiscais referente ao 
evento de páscoa. CLEITON respondeu ao Vereador Marcio referente ao repasse ao 
pessoal da segurança pública dizendo que o tribunal de contas autorizou o repasse, e 
nos próximos dias já estará tudo alinhado. Pediu providências com relação a calçada que 
está cedendo na esquina da Caldas Junior com a Felipe Exner. Cleiton disse que a RGE 
trocou todos os postes de um condomínio, tiraram todas as hastes e estão no escuro, 
não sabe se isso é com a prefeitura. O Vereador falou sobre as vagas em creches, 
dizendo a fila de espera dos meses iniciais está aumentando, os pais precisam trabalhar 
e não tem onde deixar as crianças. Pediu ao prefeito (presente no plenário) para ver a 
possibilidade de comprar mais vagas ou encontrar alguma solução. ARLEI desejou um 
bom retorno ao prefeito Valdir e agradeceu o bom trabalho realizado pelo vice prefeito 
Alexandre, durante sua ausência. Arlei lembrou a comunidade que cada projeto que entra 
na Casa, é amplamente discutido e o trabalho acontece em conjunto... Comentou sobre 
os estacionamentos públicos, o projeto teve várias emendas e foi discutido por várias 
semanas. Falou sobre o projeto poste limpo apresentado pelo Dejair, e disse que ele tem 
mais contatos e consegue ir atrás, porém tem a contribuição de todos os Vereadores... 
Arlei falou que praticamente todos os Vereadores receberam reclamações referente ao 
assunto, disse que também saiu de sua zona de conforto aos finais de semana, quando 
pessoas o chamavam para resolver a questão. Inclusive havia comentado com a 
assessora jurídica da Câmara há alguns meses e ela lhe explicou que não era tão 
simples alguém subir no poste e cortar qualquer fio, poderia gerar vários problemas. Arlei 
comentou que a comunidade esperava há muito tempo por uma solução... Falou de um 
pedido em comum com o Vereador Volnei referente a iluminação pública da Rua Porto 
Alegre, acredita que em breve sairá do papel. Também falou de sua ida a Brasília em 
conjunto com a Presidente Marli e o Vereador Ivanir, dizendo que visitaram todos os 
gabinetes de diferentes partidos a fim de buscar recursos para Ivoti, disse que são 
representantes do povo, ninguém trabalha para si, e sim para a comunidade. O Vereador 
Cleiton pediu a palavra para se explicar, dizendo que não está batendo no prefeito por 
causa das vagas nas creches. Disse que às vezes são oferecidas vagas e os pais não 
aceitam e automaticamente vão para o final da fila. O Vereador pede aos pais para que 
aceitem as vagas e depois encaminhem o pedido para a creche desejada.  Sugeriu que a 
secretaria da educação faça uma reportagem ou então divulgue no site como é feita a 
seleção das vagas. ARMANDO comentou sobre uma situação na VRS 865, 
entroncamento da Rua Tuiuti e Picada 48 Baixa, disse que no local é um breu e pediu 
que o Executivo entre em contato com o órgão responsável pela via a fim de sinalizar 
melhor o local, sugeriu colocar tachões ou alguma iluminação. O vereador comentou que 
há duas semanas havia comentado sobre as casas populares no Município e tem 
algumas questões para colocar em pauta. Falou que a comunidade quer saber, e citou  
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como exemplo um casal de trabalhadores que deseja pegar um financiamento de imóvel 
de 300 mil, e precisa ter uma renda bruta de 7 mil, disse que poucos conseguem... 
Armando falou que sabe que os terrenos em Ivoti são caros e sugeriu a construção de 
casas germinadas ou em condomínio residencial, oportunizando para que mais famílias 
de trabalhadores tenham acesso ao sonho da casa própria... E questiona o Executivo: - 
Como será feita a escolha dos beneficiários, quais as condições impostas pelo Governo 
Federal para a seleção? Disse que o Governo Federal entrará com 3,5 milhões (recursos 
oriundos do FGTS) e o Município de Ivoti com 1,6 milhões, além dos terrenos... – Como 
será feita a cobrança desses investimentos junto aos beneficiários? Ou será tudo de 
graça, tipo a fundo perdido? Ainda tem como alterar o projeto aprovado dessas 25 
casas? Propiciando assim, que sobrem mais terrenos, a fim de que posteriormente, mais 
famílias possam ser contempladas. Armando gostaria que essas indagações fossem 
respondidas e pediu se algum vereador quiser fazer parte do ofício, que fique á vontade. 
DEJAIR falou sobre o transporte público gratuito, tarifa zero, dizendo que divulgou em 
suas redes sociais e não disse que nenhum vereador não pediu referente ao assunto. 
Disse que o que é divulgado em suas redes sociais, é aquilo que vai atrás e tem como 
mostrar que foi. Comentou que falou com o prefeito Valdir referente a tarifa zero em 
Parobé, pois tem proximidade com o prefeito de lá. Um assunto que já havia comentado 
à época em que a socaltur pedia o auxílio de 80 mil. Falou sobre a divulgação da matéria 
nas mídias como Jornal NH, Dudu News, diário... Dejair falou sobre dispender seu tempo 
e fazer o trabalho, de não jogar no colo do prefeito e somente criticar, é preciso ir atrás 
da solução. Também comentou sobre o poste limpo, que foi atrás e fez reunião com a 
DSI, conversou com a Angélica Konrath e o Gustavo, e que de início teve uma certa 
dificuldade para resolver a questão... Falou que o importante é o que está acontecendo e 
está avançando, agora vem a segunda etapa. Dejair disse que aquilo que posta em suas 
redes sociais tem como provar e não posta fake News e não fica só criticando. MARLI fez 
a leitura dos roteiros que serão feitos pelo transporte público gratuito. Comentou sobre o 
alto numero de faltas às consultas agendadas e pediu que a população não falte e sim 
que ligue desmarcando e remarque a consulta, a fim de que outras pessoas possam usar 
a consulta. A presidente comentou sobre a fala de um vereador referente ao mau 
atendimento (UBS) e mencionou a Lei do uso do crachá, de sua autoria de muitos anos, 
e é só identificar a pessoa que fez o atendimento e comunicar à sua chefia direta... 
Referente às vagas nas creches, falou que no momento em que as mães se inscrevem 
para a vaga já são orientadas de como funciona o processo. E quando não aceita a vaga, 
por ser distante de casa, vai para o final da fila. Marli atualizou os dados da covid e da 
dengue dizendo que teve 0 casos positivos de covid e desde janeiro teve 06 casos de 
dengue, sendo 89 testes descartados e 15 em análise. Marli também comentou sobre a 
Lei referente às pichações (projeto de sua autoria junto com o Vereador Volnei, de que 
tinha dado uma trégua, mas agora está voltando e disse que foi até a Brigada Militar para 
conversar sobre o assunto e pedir apoio, e ficou sabendo que no dia 13/03, na praça do 
skate, 03 garotas estavam pichando um cano que tem no local, sendo 02 de 13 anos e 
01 de 14, sendo que a Brigada as surpreendeu e acionou o conselho tutelar, que avisou  
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os pais e foram até a delegacia... Marli fez um agradecimento especial à Brigada Militar 
pelo bom trabalho realizado. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a 
presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 18 de maio, e para constar, eu 
Ester Dolores Muller Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será 
assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 
               MARLI HEINLE GEHM                                              CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                        Primeiro Secretario 
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